



РЕПУБЛИКА СРБИЈА
ВИШИ СУД У БЕОГРАДУ
Одељење за ратне злочине
СПК-По2 бр. 1/25
Дана 26.12.2025. године
Београд
Устаничка бр. 29

У ИМЕ НАРОДА

ВИШИ СУД У БЕОГРАДУ, Одељење за ратне злочине, судија за претходни поступак Ивана Бурсаћ, са записничарем Александром Мицковић, у кривичном поступку против окривљеног Љуљзима Хаљиљија (Lulzim Halili), због кривичног дела организовање и подстицање на извршење геноцида и ратних злочина из члана 375 став 4 у вези става 2 и 1 КЗ, по оптужном предлогу Јавног тужилаштва за ратне злочине КТО бр. 5/25 од 19.12.2025. године, након рочишта одржаног у смислу члана 315 ЗКП, дана 26.12.2025. године донео је у присуству Јавног тужиоца за ратне злочине Светислава Рабреновића, окривљеног Љуљзима Хаљиљија и браниоца окривљеног, адвоката Јоване Станишић и истог дана јавно објавио

ПРЕСУДУ

На основу члана 317 став 1 ЗКП ПРИХВАТА СЕ споразум о признању кривичног дела СК 1/25 од 19.12.2025. године, закључен између Јавног тужиоца за ратне злочине Светислава Рабреновића и окривљеног Љуљзима Хаљиљија, а по оптужном предлогу Јавног тужилаштва за ратне злочине КТО бр.5/25 од 19.12.2025. године,

Окривљени ЉУЉЗИМ ХАЉИЉИ (Lulzim Halili),

КРИВ ЈЕ

Што је:

за време међународног оружаног сукоба на простору Аутономне покрајине Косово и Метохија који се одвијао између Савезне Републике Југославије – Војске Југославије и полицијских снага Републике Србије са једне и коалиције НАТО снага са друге стране који је започео 24.03.1999. године и окончао се повлачењем оружаних снага СРЈ – Војске Југославије и полицијских снага Републике Србије из

АП Косово и Метохија 20.06.1999. године и, истовременог међународног оружаног сукоба између Војске Југославије и полицијских снага Републике Србије са једне и припадника наоружане војне организације тзв. „Ослободилачка Војска Косова (ОВК)“ са друге стране који је започео фебруара 1998. године и окончао се разоружањем припадника тзв „ОВК-а“ крајем децембра 1999. године,

тешко кршећи правила међународног права и то члан 3. IV Женевске конвенције о заштити грађанских лица за време рата од 12.08.1949. године, ратификоване од Народне скупштине ФНРЈ („Сл.лист ФНРЈ“ бр.24/50) и противно члану 4 и члану 17 II Допунског протокола уз ову Конвенцију, према цивилним лицима која не учествују у непријатељствима, а у односу на која се мора поступати у свакој прилици човечно без икакве неповољне дискриминације засноване на етничкој или верској припадности и која лица не смеју бити присиљена да напусте своју територију из разлога који су у вези са сукобом, дана 15.10.1998. године постао припадник групе „Кобре“ унутар тзв. „ОВК“ оформљене ради организовања и подстицања на извршење геноцида и ратних злочина па је у том својству, заједно са другим НН припадницима групе „Кобре“, током 1998. годинеу земљама западне Европе, по претходном договору са другим припадницима исте групе, учествовао у врбовању, регрутовању и помагању у пребацивању на територију Републике Албаније и АП Косово и Метохија више стотина лица албанске националности која су потом приступила групи „Кобре“ и другим групама унутар тзв. „ОВК“, у наведеном периоду учествовао у илегалној набавци оружја и муниције за вршење ратних злочина за потребе тзв. „ОВК“ и групе „Кобре“ која је бројала око 1.200 припадника, а која група је, подељена у мање групе од по 8-30 припадника у зависности од потребе конкретне акције, током 1998. и 1999. године на подручју ОЗ „Дугађини“ која је обухватала подручје Метохије, односно општине Пећ, Исток, Баковица, Дечане и део Клине, вршила расељавање цивилног становништва српске националности са тог подручја,

- чиме је извршио кривично дело организовање и подстицање на извршење геноцида и ратних злочина из члана 375 став 4 у вези става 2 и 1 КЗ

па га суд на основу наведених законских прописа, а применом одредаба члана 4, 42, 45, 54, 56, 57 и 63 Кривичног законика

ОСУЂУЈЕ

на казну затвора у трајању од 10 (десет) месеци у коју му се има урачунати време проведено у притвору на основу решења судије за претходни поступак Вишег суда у Београду, Одељења за ратне злочине КПП По2 бр. 4/25 од 24.07.2025.године, а који му се рачуна од 22.07.2025. године, када је лишен слободе, па надаље.

На основу члана 264 став 4 ЗКП окривљени Љуљзим Хаљиљи се ослобађа плаћања трошкова кривичног поступка и исти падају на терет буџетских средстава суда.

Образложење

Оптужним предлогом Јавног тужилаштва за ратне злочине КТО бр. 5/25 од 19.12.2025. године, окривљеном Љуљзиму Хаљиљију стављено је на терет извршење кривичног дела организовање и подстицање на извршење геноцида и ратних злочина из члана 375 став 4 у вези става 2 и 1 КЗ.

Јавно тужилаштво за ратне злочине доставило је суду дана 22.12.2025. године, споразум о признању кривичног дела СК бр. 1/25 од 19.12.2025. године, закључен између Јавног тужиоца за ратне злочине Светислава Рабреновића и окривљеног Љуљима Хаљиљија, због извршења кривичног дела организовање и подстицање на извршење геноцида и ратних злочина из члана 375 став 4 у вези става 2 и 1 КЗ.

У наведеном споразуму констатовано је да окривљени Љуљим Хаљиљи у потпуности, свесно и добровољно признаје да је извршио кривично дело које му се ставља на терет, у време, месту и на начин ближе описано у оптужном предлогу Јавног тужилаштва за ратне злочине КТО бр. 5/25 од 19.12.2025. године, да су се странке сагласиле да суд окривљеном за извршено кривично дело организовање и подстицање на извршење геноцида и ратних злочина из члана 375 став 4 у вези става 2 и 1 КЗ изрекне казну затвора у трајању од 10 (десет) месеци у коју ће му се урачунати време проведено у притвору по решењу судије за претходни поступак Вишег суда у Београду, Одељења за ратне злочине КПП По2 бр.4/25 од 24.07.2025. године, који му се рачуна од 22.07.2025. године, када је лишен слободе, па надаље.

Јавни тужилац за ратне злочине и окривљени Љуљим Хаљиљи сагласили су се да на основу члана 264 став 4 ЗКП суд окривљеног ослободи плаћања трошкова кривичног поступка.

На основу члана 315 став 2 Законика о кривичном поступку дана 26.12.2025. године одржано је рочиште, у присуству јавног тужиоца за ратне злочине Светислава Рабреновића, окривљеног Љуљима Хаљиљија и његовог браниоца адвоката Јоване Станишић на ком је судија за претходни поступак констатовао да споразум о признању кривичног дела СК бр. 1/25 од 19.12.2025. године садржи све податке предвиђене чланом 314 став 1 Законика о кривичном поступку.

На рочишту је јавни тужилац за ратне злочине изложио садржину споразума о признању кривичног дела, а окривљени Љуљим Хаљиљи је саслушан на околности постигнутог и суду достављеног споразума СК бр. 1/25 од 19.12.2025. године, те је потврдио све наводе из споразума о признању кривичног дела, односно да је свесно и добровољно признао кривично дело које је предмет оптужбе, да је свестан свих последица закљученог споразума, а посебно да се одриче права на суђење и да прихвата ограничење права на улагање жалбе (члан 319 став 3 Законика о кривичном поступку) против одлуке суда донете на основу споразума.

Бранилац окривљеног Љуљима Хаљиљија, адвокат Јована Станишић је на рочишту изјавила да је сагласна са споразумом.

Надаље, судија за претходни поступак је утврдио да су испуњене све законске претпоставке из члана 317 Законика о кривичном поступку, ово имајући у виду да у списима предмета постоје и други докази који нису у супротности са признањем окривљеног да је извршио предметно кривично дело, као и да је казна у погледу које су тужилац и окривљени закључили споразум предложена у складу са Кривичним закоником. Такође, налази и да не постоје сметње из члана 338 став 1 Законика о кривичном поступку, односно да дело које је описано представља кривично дело, да није обухваћено амнестијом, помиловањем, да није застарело, да не постоје друге околности које искључују кривично гоњење и да постоји довољно доказа за оправдању сумњу да је окривљени извршио кривично дело које је предмет оптужбе, а који су докази приложени уз споразум.

У конкретном случају, а везано за кривично дело чије је извршење окривљени Љуљзим Хаљиљи признао и у односу на која је закључен споразум о признању кривичног дела, суд је утврдио да у списима предмета постоје и други докази којима се поткрепљује признање кривичног дела од стране окривљеног, а који су достављени уз оптужни предлог Јавног тужилаштва за ратне злочине КТО бр. 5/25 од 19.12.2025. године и који нису у супротности са признањем окривљеног Љуљзима Хаљиљија.

Судија за претходни поступак је, одлучујући о наведеном споразуму донео пресуду којом је окривљеног Љуљзима Хаљиљија огласио кривим због извршења кривичног дела организовање и подстицање на извршење геноцида и ратних злочина из члана 375 став 4 у вези става 2 и 1 КЗ, а потом изрекао казну затвора у трајању од 10 (десет) месеци у коју му се урачунава време проведено у притвору на основу решења судије за претходни поступак Вишег суда у Београду, Одељења за ратне злочине КПП По2 бр.4/25 од 24.07.2025. године, који му се рачуна од 22.07.2025. године, када је лишен слободе, па надаље.

Сходно одредби члана 264 став 4 ЗКП, судија за претходни поступак је ослободио окривљеног Љуљзима Хаљиљија плаћања трошкова кривичног поступка и одређено је да исти падају на терет буџетских средстава, имајући у виду његово имовно стање и личне и породичне прилике.

Након што је утврђено да су испуњени сви законом прописани услови, на рочишту је применом одредбе члана 317 Законика о кривичном поступку, судија за претходни поступак прихватио споразум и донео одлуку као у изреци пресуде.

Записничар
Александра Мицковић

СУДИЈА ЗА ПРЕТХОДНИ ПОСТУПАК
Ивана Бурсаћ

Поука о правном леку:

Против ове пресуде дозвољена је жалба у року од 8 (осам) дана од дана пријема писменог преписа исте, само због постојања основа из члана 338 став 1 Законика о кривичном поступку или ако се пресуда не односи на предмет споразума (члан 314 Законика о кривичном поступку), Апелационом суду у Београду, а преко овог суда.